

《明商好故事》(第三辑)发布会召开

本报讯 11月10日,《明商好故事》(第三辑)发布会召开,旨在讲好明商好故事,弘扬明商正能量,提升明商的知名度和影响力,激发企业家创新创业创造活力。市委常委、统战部副部长黄冠华出席发布会。

《明商好故事》(第三辑)共介绍了30位优秀明商代表,他们精彩的奋斗故事为大明商创业提供借鉴和参考,将进一步推动明商企业高质量发展,促使个人价值更加充分体现。

发布会上,黄冠华向入选《明商好故事》(第三辑)的优秀明商代表颁发书籍。入选《明商好故事》从书的优秀明商代表从不同角度、不同行业、不同地域,作了创业故事分享。

广大明商纷纷表示,将认真学习贯彻党的二十大精神,主动融入全市发展大局,弘扬“晋江经验”和明商精神,进一步树牢理想信念、坚定发展信心,心无旁骛抓发展、齐心协力办实业,在新征程上展现更大担当、作出更大贡献。

(本报记者 黄宝琴)

上海虹口区代表团到将乐考察交流

本报讯 11月9日至10日,上海虹口区代表团到将乐县考察,就持续推进对口合作进行深入交流。代表团先后深入将乐县常口村、经济开发区、福建金森集团实地考察。

金溪碧波逶迤,两岸青山如黛。代表团成员乘船沿金溪顺流而下,了解生态环境保护工作、水上运动产业及水美经济发展等情况。

1997年4月,时任福建省委副书记的习近平同志深入常口调研时,作出“青山绿水是无价之宝”等重要指示。二十多年来,常口村牢记重要嘱托,获得全国先进基层党组织、全国乡村治理示范村、全国文明村等荣誉称号。代表团一行来到常口村参观了村规民约碑和“两山”学堂,对将乐坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推进乡村

振兴、生态产业发展等方面取得的成效给予肯定。

在将乐经济开发区,代表团一行深入党群服务中心,详细了解园区党建、产业布局、企业发展和招商引资等情况,实地察看赛园蜜饯、金瑞高科生产经营情况。希望双方发挥各自优势,建立长效合作机制,持续推进产业合作、人才交流,促进共同发展。

福建金森集团是全国首家纯森林资源培育型林业上市企业,是我省森林碳汇开发试点单位,获得海峡股权交易中心碳排放权交易综合会员资质。代表团对将乐林业碳汇工作给予充分肯定,表示将加大林业碳汇项目交流合作,共同探索森林经营、林业改革发展新路子,全力实现碳达峰碳中和目标。

(本报将乐记者站 邹观长 阴志毅)



三明学院成立“福建方言与语言应用研究所”

本报讯 日前,三明学院“福建方言与语言应用研究所”正式成立,依托三明学院文化传播学院建设,由邓享璋教授担任负责人。

邓享璋教授是三明学院首届金凤凰领军学者、学科教学(语文)学科带头人,入选福建省新建本科高校新世纪优秀人才计划,长期致力于语言学类课程的教学和汉语方言学的研究工作。

研究所成立后,将重点研究福

建方言,方向包括方言与文化、语言教育学、社会语言学和语言智能,致力于探索方言保护和传承、方言区的普通语教学与测试、中国学生的汉语学习与外语学习的新途径、新方法,关注地方文化、乡土文学、语言表达与传播等,成为培养具有新型语言理念建设人才、管理人才的基地,为福建省和三明的经济文化发展提供语言学理论支持。

(本报记者 朱丹宇)

谢晓晖:救火英雄变身“宣传员”

本报讯 “党的二十大报告提出,提高防灾减灾救灾和重大突发公共事件处置保障能力,加强国家区域应急能力建设。这需要我们掌握更多消防安全常识,提高防火意识和自救能力。”近日,永安市救火英雄、一等功臣谢晓晖来到永安市洪田镇马洪村的中央红军标语博物馆,向村民们宣讲党的二十大精神及消防安全知识。

谢晓晖历任三明市三元区公安消防大队队长、参谋,永安消防大队队长。2004年,他在救火时不幸负伤,全身75%被烧伤。党的二十大召开以来,他和他所在的骑行宣传队主动深入基层,积极传递党的“声音”,大力普及消防安全知识。

这几天,谢晓晖和他的骑行队每天往返近百公里,帮助马洪村村民免费更换老旧电气线路,安装智能烟感报警装置、清理楼道杂物,联合当地消防所工作人员排查整

改消防水源问题……

中央红军标语博物馆现存300多条红军标语及漫画,曾是少共国际师指挥部和红军医院旧址,凝结了中央苏区独特的红色印记。“历史文化遗产是不可再生的宝贵财富。红军标语博物馆大多是木屋,且年代久远,毗邻而建,火灾危险等级较高,提高消防意识,规范用火用电至关重要。”谢晓晖说。为了帮助村民提高防灾减灾救灾意识和能力,他用通俗易懂的语言,向村民们详细讲解木质建筑火灾发生的原因、特点、危害,叮嘱防火注意事项,教授灭火器使用方法。

“在谢晓晖骑行队的指导下,我们专门进行了文物消防安全专项整治。现在消防安全有了保障,来参观的游客越来越多,村民的日子越过越红火。”洪田镇马洪村党支部书记、中央红军标语博物馆负责人蓝光椿说。

(本报永安记者站 黄中泉 通讯员 上官培坚)



明溪:消防安全知识进农村

连日来,明溪县消防救援大队组织消防人员开展进社区、进学校、进家庭、进单位、进农村“五进”活动,提高群众消防安全意识。图为11月7日,明溪县消防救援大队走进盖洋镇常坪村,开展消防宣传活动暨消防器材使用培训活动。

(曾德林 曾旗平 郑宏政 摄影报道)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

中国共产党伟大建党精神专题展走进永安

本报讯 11月11日,中国共产党伟大建党精神专题展全国巡回展车走进永安,吸引了众多群众前往文体休闲广场参观。

一幅幅展板记录了中国共产党的奋斗史,诠释了中国共产党伟大建党精神、井冈山精神、苏区精神、抗美援朝精神、改革开放精神、脱贫攻坚精神、抗疫精神等丰富内涵和时代价值。

“这个巡展办得真好,很有教育意义。”巡展车外,92岁的永安市民孟大爷拄着拐杖,一边认真观看每一个展板内容,一边不时地称赞道。孟大爷当过兵,深知新中国来之不易,也深刻感受到建国70多年来,共产党走的每一步都是想着人民、为了人民,从骨子里爱着人民。

巡展车里挤满了一群来自永安市第二实验小学六年级的学生。他们仰着稚嫩的脸庞,一边参观文献资料和实物,一边认真听着

讲解员介绍中国共产党伟大建党精神。“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民。”32个字的伟大建党精神,是中国共产党的精神之源,被学生们一笔一画地抄录在本子上,牢牢地记在心里。

学生罗佳涵表示,参观了专题展,心情十分激动,感受到了革命先辈们的伟大和不易,同时增强了自己的理想信念。“在今后的学习中,我要努力学好知识与本领,长大后更好地报效国家。”

传承红色基因,赓续红色血脉。此次展览共分为5大部分,以时代精神为主线,穿插榜样人物与典型事件,串联起中国共产党的百年奋斗历程。此外,为了更好地与展览主题相契合,中共一大纪念馆拿出珍贵馆藏文物充实展览内容,为永安广大党员干部群众带来了一场红色精神文化盛宴。

(本报永安记者站 陈莉莉 通讯员 俞娜 赖光能)

如今,枫元村制种面积稳定在5200余亩,制种产业成为村财和村民增收的支柱产业。秋收时,一台台收割机在金黄的稻浪间穿梭,农机手开足马力忙作业,丰收的种子倒入自动烘干机,轰鸣声回荡厂房,种粮大户的脸上露出欣慰的笑容。

“过去十年间,农民种地发生了实实在在的变化,生活越过越红火。”闽赣省际农机植保综合服务中心负责人黄勤建激动地说,“接下来,我们要撸起袖子加油干,按照党的二十大给咱们谋划的新未来,再把把劲儿,更好的

建宁:产业强村,村美民富生活乐

●本报建宁记者站 饶丽英

走进建宁县溪口镇枫元村,在田间地头、居民院落,听到的是农民的欢声笑语,感受到的是党员干部带领群众加快乡村振兴的信心和决心。

党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。

“乡村产业振兴,枫元村有基础、有优势,我们更加不能辜负期待。”枫元村党支部书记刘炳煌言语中抑制不住激动。“听完报告,村民们都很兴奋,备受鼓舞。”

枫元村是一个以杂交水稻制

种、黄花梨、黄桃为主导产业的农业大村。党的十八大以来,村“两委”积极争取扶持资金,带领村民发展多元产业,村容村貌发生了巨大变化,2020年农民人均纯收入已超2万元。

枫元村盘活闲置资源,支持村民成立闽赣省际农机植保综合服务中心,拥有种业生产全过程各类农业机械1000余台(套),积极促进种业整村推进,探索出“公司+职业经纪人+村级股份经济合作社+农户”新模式,由村股份经济合作社介入,对全村制种面积进行片区划分,发放指标,解决种粮大户后顾之忧,增

强制种经济保障。

日子还在后头呢!”

同时,枫元村积极推进村企合作,发挥户外休闲公园、托斯卡纳葡萄酒庄、上庄桃园等田园综合体的区位优势,发展田园观光旅游,连续4届成为“花海跑”主景区,带动旅游人气,做活旅游产业。

绿树环绕,屋舍俨然,农田平坦……村民们坐在广场上,畅谈着未来的美好生活,制种整村推进如何提质增效,乡村旅游路线怎么完善,精神文化生活怎么提升……大家思考着、讨论着,对更美好的未来满是憧憬。



退伍老兵宣讲党的二十大精神

“党的二十大召开,让我倍感振奋,作为一名党员和退伍军人,我深感自豪。”11月11日,泰宁县大田乡退伍老兵廖准贤,在红军桥上为青年干部讲述他眼中的二十大。

熠熠闪光的勋章、坚定不移的眼神,作为“大田老兵宣讲团”的团长,廖准贤结合自身经历,与大家分享党的二十大精神提出的新思想、新理念、新观念,推动党的二十大精神落地生根。

(本报泰宁记者站 熊明欢 通讯员 叶源 摄影报道)

尤溪:“沉浸式”宣讲党的二十大精神

本报讯 11月9日,由尤溪县妇联和县融媒体中心共同组建的党的二十大精神宣讲服务队,来到尤溪县水务公司,一首声情并茂的《党的赞歌》诗歌朗诵,引来现场阵阵掌声。

活动中,宣讲服务队成员结合

基层实际,通过诗歌朗诵、快板表演、红色故事演讲等形式,进行党的二十大精神宣讲内容解读,引发现场职工的强烈共鸣。“今天的宣讲形式特别新颖,通俗易懂,能够帮助我们更好地理解党的二十大精神。同时,宣讲内容振奋人心,

让我对未来的工作生活充满了干劲!”参加宣讲活动的尤溪县水务公司职工杨雪莹激动地说。

组建宣讲服务队是尤溪县妇联推动党的二十大精神进万家的主要形式之一。党的二十大胜利闭幕以来,尤溪县各级妇联组织深

入一线,通过领导干部带头学、执委热议交流学、巾帼典型带动学、妇女姐妹集中学、红色故事引领学等“沉浸式”宣讲方式,将党的二十大精神送到广大群众当中,推动党的创新理论在基层落地生根。

(本报尤溪记者站 王 璜)

将乐石富:推进移风易俗 倡导文明乡风

●本报将乐记者站 黄光亮 通讯员 谢婷婷

对于在石富村生活了62年的邓清来说,把家門口打扫干净还能有奖品领,这是以前想都不敢想的新鲜事。今年,将乐县安仁乡石富村推出“积分制”,把门前三包、邻里和睦、节俭养德等移风易俗项目纳入“积分制”考核,根据考核进行评分并发放积分卡,村民可以凭借积分卡兑换生活用品。

在石富村积分兑换点,一排排肥皂、牙膏、洗衣粉等生活用品一应俱全。50积分能兑换一袋洗衣粉、牙膏70积分……一旁的细则将兑换清单一一罗列。“兑换非常方便,每个月发了积分卡我就会来换点生活用品。”邓清说。

“积分制”是石富村推进移风易俗的又一尝试。村里邀请村“两委”干部、党员、德高望重的老人等加入评委会,每个月由积分评委会评定。根据积分实施细则,对村

民一个月来的移风易俗行为进行考核评分。

在农村,结婚办酒席是一件大事,往往要提前三天开始,到婚礼第二天结束,前后四五天大操大办,更甚者邀请全村,往往要摆上几十桌。村民朱义勇对此深有感触,对他来说,粮食都是亲手从地里种出来的,大量的铺张浪费看着都心疼。如今,大家响应号召,婚事新办、简办,举办纪念式婚礼、环保婚礼。上个月,朱义勇为儿子举办婚礼只邀请了亲朋好友五六桌,每桌不超过500元。“单办办酒席的钱就省了3万多元,加上正值农忙时期,省了不少事。”朱义勇说,变化来之不易。石富村还通过向村民发放移风易俗“明白卡”、每月召开移风易俗会等形式,“见缝插针”地开展宣传,推动婚事新办、丧事简办、其他不办的新风尚

深入人心,陈规陋习逐渐破除。

逢年过节,喝酒打牌是村里最常见的娱乐活动,带彩打牌不仅滋生贪欲,形成不劳而获的习气,邻里之间的关系也因为输赢变得微妙。为了丰富群众的业余生活,石富村建起了康乐家园活动中心,设置阅览室、乒乓球室、棋牌室等活动场所。随着移风易俗的深入开展,如今,这里成了村里最热闹的地方。闲时,村民张秀招常来活动中心。“这里不仅活动设施齐全,活动也健康,打牌的人越来越少了。”张秀招感慨道。

推进移风易俗,重在建章立制。

石富村将移风易俗写入村规民约,提倡和鼓励厚葬薄葬、勤劳致富等优良行为,引导村民自觉抵制铺张浪费、大操大办等陈规陋习。“移风易俗表面上改的是旧的风俗习惯,实际上是改变落后的思想观念和价值观。”石富村党支部书记邓玉龙说,“有了村规民约和红白理事会的约束,村里滥办酒席的现象少了,喜事新办、丧事简办已逐步深入人心,村里的风气越来越好。”

现在的石富村,扑面而来的是清新的文明之风,随着移风易俗工作的深入开展,文明新风劲吹,美丽的乡村画卷正徐徐展开。

